

Демонстрация в Костроме

В яркий праздничный наряд оделась Советская площадь. На зданиях портреты Ленина и Сталина, плакаты с Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, красочные транспаранты и диаграммы, отображающие победы нашего народа в коммунизме.

Однажды часов. Раздаются звуки торжественного марша. По уставовавшейся традиции демонстрация открывает пионеры и школьники. Юные комсомольцы вышли на площадь с чувством горячей благодарности великой партии Ленина — Сталина и советскому правительству за большую заботу о воспитании подрастающего поколения. Над строем школьников проливаются строки: «Спасибо Сталину за наше счастливое детство!», «Слава великому Сталину!»

Вот колонна учащихся и преподавателей 15 средней школы. Они просят плакаты, на которых начертаны цифры пятого пятилетнего плана.

Согретые сталинской заботой, школьники продемонстрировали свою готовность настойчиво овладевать знаниями, добиваясь успехов в учении, труде и общественной работе, готовности стать верными наследниками преданных сыновьями нашей великой Родины.

На площади появляются воспитанники школ трудовых резервов. Их великодушная выдержка, четкий шаг вызывают всеобщее одобрение. Сколько душевной теплоты, сколько искренней любви они вкладывают в свои приветственные возгласы: «Сталину—слава!», «Товарищу Сталину—ура!»

Некоторое время площадь остается пустой. Затем по ней медленно движется автомашина с группой артистов областного драматического театра имени А. Н. Островского, которые представляют заключительную сцену из спектакля «Семья». Присутствующие на трибуне восторженно аплодируют артисту Г. И. Каркину, исполняющему роль молодого Ленина.

Назвучившими колонами лекционных тремит мощное «ура», звучат радостные песни. Площадь принадлежит труженикам Ленинского района. На сотнях транспарантов—горячие слова привет товарищу Сталину, Призывы Центрального Комитета партии, вдохновляющие советский народ на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве, за претворение в жизнь исторически решенный XIX съезда партии:

— Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Успешно выполняем исторические задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии! Добьемся новых успехов в строительстве коммунизма!

Репорты о производственных успехах— неотъемлемая часть оформления колони демонстраций. Тапская фабрика имени Мозотова по результатам за третий квартал второго года пятилетия завоевала первенство в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства легкой промышленности. В канун 35-й годовщины Октябрьского коллективу молотобойцев было присуждено переходящее знамя Совета Министров СССР и первая премия. На фабрике сотни станочников сейчас трутятся в счет 1953 года. Ткачиха жаккартовых тканей Аня Лебедева еще в августе закончила свое годовое задание и до конца года даст 700 красивых узорчатых покрывал.

В рядах демонстраций Ленинского района—коллектив рабочих, инженерно-тех-

нических работников и служащих фабрики «Знамя труда». Над фабричной колоной подняты десятки плакатов-репортов: «Наш праздничный подвиг—перевыполнение десятидневной производственной программы!», «Собестоятность продукции снижена на 1,4 процента».

Над одной из колоны—рада многодетных матерей. Это вступили на площадь рабочие в бригады крупнейшего в нашей области комбината имени Ленина. Они рапортуят об успешном выполнении обязательств в честь XIX съезда партии. План выпуска продукции за девять месяцев выполнен досрочно. Коллективы помощников мастеров Новожилов и Добрынина, участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, выработали сверх плана 2 тысячи метров ткани. В колоне знатные ткачихи Зыкова, Шапорова, Пучкова, прядильщицы Антонова, Русова и Чистякова, систематически перевыполняющие производственные задания.

Через площадь течет непрерывный поток демонстраций. Идут текстильщики, энергетики, машиностроители, судостроители, лесоремонтники. Звонкими песнями оглашают площадь студенты педагогического и сельскохозяйственного институтов, учащиеся индустриального, текстильного, финансового и дорожного техникумов. Студенты педагогического института проносят макет книги с надписью: «И. Сталин. Экономические проблемы социализма в СССР».

А вот еще плакаты—яркие и запоминающиеся:

— В Советском Союзе учатся полтора миллиона студентов!

— 1750 молодых учителей дал стране Костромской педагогический вуз.

На площадь вступает колонна Заволжского—молодого индустриального района г. Костромы. Честь стартовать праздничные шествия труженики Заволжья вынуждены выдать аскаваторному заводу «Рабочий металлист». Над годовыми демонстрациями развевается знамя полководца, тут и там виднеются портреты вождя и основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, транспаранты, повествующие о трудовых успехах аскаваторостроителей.

Радостные и гордые за свое прекрасную социалистическую Родину, аскаваторостроители заявляют о своей решимости и вперед трутятся не покладая рук, поставив перед собой великим стройкам коммунизма первоклассные лежероные машины, добросовестно выполняя вату стальнойную пятилетку.

Затем мимо трибуны проходит коллектив силикатного завода. Силикатники ударным трудом отвечают на историческое решение XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, это знамя и день увеличивает выпуск кирпича для народного хозяйства. Так, производственный план октября выполнен ими на 106,8 процента. Об этом они и рапортуят сегодня партии и правительству.

Небольшой интервал, потом под звуки торжественного марша на площадь появляется головная колонна Свердловского района. Впереди—знаменосцы. Ветер колыхает кучах, и от этого знамени кажутся живыми, возмужавшими.

Впереди колонны идут текстильщики фабрики «Ремесная тесьма», названного первыми в истории октябрьский план выпуска заводской продукции и подвиги производственности оборудована до 103,7 проц. За ними коллективы мельза-

вода, типографии имени Максима Горького и других предприятий района.

«Да здравствует родная Коммунистическая партия!», «Да здравствует родное Советское правительство!», «Пусть здравствует и живет долгие, долгие годы великий Сталин!»—то и дело раздаются приветствия с трибуны, в мощное многоголосое «ура» прокатывается в ответ над рядами демонстраций.

Послуду много плакатов и транспарантов, говорящих о мирных устремлениях советского народа, о миролюбивой внешней сталинской политике нашего правительства, призывы крепить дружбу между народами, разблачивать поджигателей новой войны.

Как бы символизирова это, над колоннами одна за другой разлетаются стол голубой. Они делают круг, второй и далеко забравят вверх, так в прозрачной силе неба.

А на площадь поднимаются все новые и новые колонны демонстрантов. Вот идут речники и железнодорожники, служащие советских учреждений, рабочие местной и кооперативной промышленности, коллектив механического завода. В перерывах—лучшие люди предприятий. Из послышались праздничные транспаранты. Среди передовиков производства механического завода, например, мы видим фамилии тт. Харламова, Мухомова, Никитина и других.

За коллективом механического завода проходят строители треста «Костромской». В нынешнем году они построили тридцатью города десятки новых благоустроенных кварталов.

Всеобщее восхищение вызывает шествие физкультурников района. Стройные загорелые юноши и девушки проносят красные знамена и призы, завоеванные ими в упорных спортивных встречах и состязаниях. Отбивая четкий шаг, идут по площади конькобежцы и футболисты, детско-взросельцы и легкоатлеты—жизнерадостная советская молодежь.

Физкультурников сменяют рабочие и служащие швейной артели «Красный Октябрь», татпромартея, коллективы муниципальных учреждений города. Они несут знамями Центрального Комитета КПСС и 35-й годовщине Великого Октября, портреты товарища Сталина и его ближайших соратников.

Красиво оформлена колонна текстильного института. Гордые за свою Родину, являющую миру много талантливых ученых и изобретателей, студенты института проносят над головами портреты Ленинского, Назарова, Зеленинского, Менделеева, Тамираева и других патриотов, высказавших знаменитые страницы в истории русского народа. А над площадью попеременно плывет торжественная мезода марша, мимо трибуны она за другой проходит колонны учащихся техникумов, художественного училища, промышленных предприятий и организаций.

Около двух часов длилась октябрьская демонстрация тружеников города Костромы, как и весь советский народ в этот день, единодушно продемонстрировали свою любовь и безграничную преданность своей Коммунистической партии, Советскому правительству, великому вождю и учителю народов всего мира товарищу Сталину, заявив о своей непреклонной решимости досрочно выполнять пятый сталинский пятилетний план, внести свой вклад в великое дело строительства коммунизма.

Ю. БЕЛОСТОЦКИЙ.
Е. ЕРОХИН.

В ПЕРЕХТЕ

В день всенародного ликования здесь на митинг, посвященный славной годовщине Великого Октября, пришло свыше 8 тысяч тружеников. Колонны демонстраций украшены знаменами, портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина, транспарантами с Призывами Центрального Комитета партии.

7 января состоялась многолюдная демонстрация. Над колоннами демонстраций знамена, плакаты, транспаранты. Сквозь звучат песни, славящие мирный социальный труд советских людей, тирда народного счастья товарища Сталина.

В первых рядах демонстраций — уча-

После митинга состоялась демонстрация тружеников. В первых рядах ее коллектив фабричной фабрики, которому за успешное выполнение плана в октябре присуждено переходящее Красное знамя горкома партии и горисполкома. В числе передовиков коллектива комбината «Планная текстильщица», железнодорожники.

В БУЖЕ

Идущие семилетних и средних школ железнодорожного училища, гидроэлектростанционного техникума. Протожа мимо трибуны, школьники выступили стою белых голубей, символизирующих стремление советского народа к миру. За школьниками стройными рядами шли рабочие и служащие химического завода, лесозавода

Велию песни и шлоканье. Перехтчане славят любимую Родину, Коммунистическую партию, товарища Сталина, выражая готовность не жалеть сил бороться за новые успехи строительства коммунизма.

Б. ЗАЙЦЕВ.
(Наш корр.)

«Возрождение», предприятий местной и кооперативной промышленности. Тысячи тружеников города продемонстрировали свою любовь и беспредельную преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, родному Сталину.

Б. БАРАНОВ.
(Наш корр.)